
 

 
 
 

Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 13.06.2024 kl 19.00-22.00 hos Torkild 
- Kristiansbakken 24, 8660 Skanderborg. 

 
 
Deltagere: Torkild Salling, Nicolai Löwenstein, Erik Grønkjær, Niels C Christensen, Bjarne Rasmussen, Kai S. 
Munk (ref) 
Deltager via Teams: ingen 
Afbud: Desværre manglede vi Nicolai Brondt 
 
Dagsorden: 

1. Opfølgning på referat af 16.04.2024 
a. Punkt 5.b:   DSU arbejder med at dem der er medlem af en klub, også skal være medlem af 

DSU – det er ikke korrekt; vi har fået en uddybning heraf fra DSU:   
i. § 4 i unionens love: Alle klubmedlemmer skal tilmeldes unionen 

- Og det er der egentlig gode grunde til. Det er nemlig klubberne og ikke de enkelte 
spillere, der er medlem af DSU. Klubberne betaler kontingent efter størrelse! 
- Imidlertid har vi konstateret, at en række klubber af forskellige grunde ikke 
overholder reglerne, og vi arbejder derfor på at kortlægge disse grunde for at se, 
om vi kan justere paragraffen på en måde, så regler og virkelighed kan komme 
overens. Det er noget ganske andet, end I skriver.  

2. Konstituering af bestyrelsen 

a. Velkommen til Erik Grønkjær og Niels C Christensen.  

b. Medlemmernes ansvars- og supportområder  

i. Niels vil starte op på sponsorater, og vil koordinere det med Torkild. 

ii. Erik vil tage sig af skakkalender og klubaftenplanlægning, koordineret med Torkild. 

c. Mødestruktur 

i. Bestyrelsesmøder og deltagere 

1. Såvel bestyrelse som suppleanter ønsker vi fortsat deltager i 

bestyrelsesmøderne. 

ii. Administrative møder og deltagere  

1. Bjarne R, Torkild og Kai har hidtil afholdt ”administrative” møder. Fremover 

vil også Erik deltage heri. 

3. Økonomi 

a. Regnskab 

i. Bestyrelsen skal som det første checke kontoen i Nordea. 

1. Det blev gjort på bestyrelsesmødet. 

ii. Den kvartårlige ydelse til 6.hk og DSU er steget til 9.600kr fra 8.800kr, hvilket 

primært skyldes kontingentforhøjelsen til DSU.  

iii. Registrering af bestyrelsen i Nordea 

1. Alle i bestyrelsen er nu registreret, der går nok op til 14 dage før Torkild får 

kiggeadgang til kontoen. 

iv. Peer Jespersen har meddelt at han melder sig ud af klubben da han på grund af 

synet ikke kan/ønsker at køre bil mere om aftenerne. Kai kontakter suppleanten. 



 

v. DM-pokalen for holdskak er blevet præget med Køge 2022-2023 og Skanderborg 

2023-2024. Er stillet i klubben ovenpå pokalskabet. DSU har betalt for prægningen. 

b. Vi har modtaget medlemstilskud fra kommunen, samt tilskud til træner/lederuddannelse. 

i. Kommunen beder om at kassereren fremover medsender oversigt over tilskud 

sammen med regnskabsopgørelsen næste år.  

4. Ekstraordinær Generalforsamling 21. maj kl 18.30 

a. Da bestyrelsen havde ændringer til vedtægterne, og bestyrelsen ikke var beslutningsdygtig 

på den ordinære generalforsamling til vedtægtsændringer skulle der indkaldes til en ny 

generalforsamling. 

På denne generalforsamling blev det vedtaget  at opdatere vedtægterne ud fra de 2 

behov/krav som klubben var blevet stillet overfor:  

1: folkeoplysningsloven, hvor vi skal specificere hvad/hvordan vores midler skal anvendes 

til almene formål ved klubbens ophør. 2: tegningsregler, hvor det ikke var specificeret 

hvem der tegnede klubben overfor “3.mand”, altså vores bank. Så benyttede vi 

lejligheden til, sammen med medlemmerne, at få “moderniseret” reglerne, f.eks. at få 

specificeret en dagsorden til generalforsamlinger, specificeret anvendelse af fuldmagter 

mm. 

Tak til alle deltagere for en god og konstruktiv debat. 

De nye Vedtægter er lagt på klubbens hjemmeside.  

5. Bestyrelsesarrangement en lørdag 
a. Hvornår passer det ?  Torkild sender en forespørgsel rundt.  
b. Uge 44 fra den 1.-4. november overvejer vi en innovationstur. 
c. Indhold kan være: 

i. Klubbens værdigrundlag (Vision og mission) 
ii. Nye mål 

iii. Ajourføring af vore retningslinjer 
iv. Næste års aktiviteter 
v. Sponsorarbejde strategier og ansvarlige. 

6. Ligaholdet 

a. Bestyrelsen vil overveje at invitere Allan Andersen med til næste bestyrelsesmøde, således 

han kan være med til at planlægge den kommende sæson for ligaholdet. 

7. Skanderborg Skakskole 

a. Efter sommerferien vil vi forsøge at reklamere på de digitale medier – Nicolaj L vil hjælpe 

Bjarne hermed. 

b. Der er arrangeret sommerskak i uge 28 (9. ,10. og 11 juli fra 14 til 17) i Kulturhuset. 

c. Bjarne snakker med Lars Husted om muligheder for udvikling af børneskakken til børnene.

  

8. Registrering af juniorer i vores kartotek 

a. Kassereren har udfordringer med den nuværende registrering, hvorfor det blev aftalt at 

Morten skulle kigge ind i hvordan dette kunne løses. – Morten omdøber Skoleskak til 

Juniorer og gør dem synlige på hjemmesiden med et J. Det sidste er udført. Kai skal tilsikre 

at de må vises med mail og tlf nr på hjemmesiden. 

9. Jubilæums skrift 

a. Claus er i gang med at opbygge vores Jubilæums skrift. Vi foreslår til bestyrelsen at det 

laves som et dokument (pdf) til vores hjemmeside, ligesom Asger J. Andersens beskrivelse 



 

af Skakklubbens historie. Vi anbefaler at der anvendes max 10.000kr i alt herpå. 

Dokumentet bør ikke være meget over 20 til 30 sider.  Niels følger op på prisen på det med 

det layout mæssige (DTP). 

10. GM-turnering 17.-25. august 2024. 
a. Det er lykkedes at få en aftale på plads med Kulturhuset, så GM-turneringen kan afvikles 

der.  
b. De sidste runder afvikles som sædvanligt på Morten Børup Skolen sammen med EMT-en. 
c. Der mangler 2 spillere før gruppen er fyldt op; der arbejdes herpå. 
d. Af vores egne spillere deltager Filip Boe og Jakob Pajeken. Nicolai V Pedersen kunne 

desværre ikke deltage i år. 
e. Vi budgetterer med et underskud på ca. 10.000kr. 

11. EMT-turneringen 2024 23/8-25/8 på Morten Børup skolen 
a. Turneringen er oprettet med de kriterier som blev aftalt på sidste bestyrelsesmøde. Dags 

dato er der tilmeldt 32 deltagere. 
12. Turneringsledere, gentagen opfordring. 

a. Morten og Kristian har ikke fået deres FIDE licens, grundet mangler/fejl undervejs i 

eksekveringen af uddannelsen. Formanden vil følge op på sagen. 

b. Vi vil opfordre til at man melder sig til uddannelse som turneringsleder, klubben betaler for 

omkostningerne. Hvis du er interesseret, så henvend dig til bestyrelsen. Kai lægger 

opfordringen på hjemmesiden. 

13. Europacuppen den 19.-27. oktober 2024.  

a. Der var desværre ikke tilstrækkelig opbakning til at stille hold fra Skanderborgs side. 

14. Emneaften om Bent Larsen 

a. Var det en ide at få Jan Løfberg eller Per Andreasen til en emneaften om Bent Larsen, nu 

hvor den nye bog er udkommet på Løfbergs forlag.- Nicolai L følger op herpå. 

b. Bestyrelsen vil efterfølgende overveje et tidspunkt efter sommerferien, og omfanget. 

15. Eventuelt  

a. Multiparken i Skanderborg forventes færdig til juni (efter planen). Når de er færdige, vil 

skakklubben jo gerne derned og snakke med dem om hvordan skakklubben kan få noget 

stillet op her. Måske i samarbejde med produktionsskolen. Åbningsdagen er sat til den 21/6 

foreløbigt. Torkild og Kai kigger derned senere. 

b. Bykampen mod Silkeborg, hvor der spilles konsultationsskak, skal igen afvikles i år. Det 

bliver afviklet i Silkeborg den 31. august. Aske står for holdopstilling, men kan ikke selv 

deltage.  

c. Der er fortsat klubaften den 18. juni og den 25. juni. Den 18. er det sidste runde i Grand 

Prix turneringen. 

16. Næste møde 

a. Næste møde torsdag den 15.august kl. 19.00 hos Torkild. 

i. Generelt foretrækker vi at bestyrelsesmøder afholdes torsdage. 

  


